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Press Release 

2021 年 5 月 20 日 

株式会社マイナビ 

 

「マイナビ 2021年版 独立・開業に対する意識調査」を発表 

独立・開業に興味があるのは 43.9%で男女ともに前年よりも上昇。 

独立・開業において新型コロナウイルスの影響は限定的な結果に 
 

株式会社マイナビ（本社：東京都千代田区、代表取締役 社長執行役員：中川信行）が運営する、独

立・開業支援サイト『マイナビ独立』（https://dokuritsu.mynavi.jp/）は、「マイナビ 2021 年版 独立・開

業に対する意識調査」の結果を発表しました。本調査は全国 20 代から 60 代の男女 18,905 名を対象

に、独立・開業に対する興味の有無を調査したうえで、「独立・開業に興味がある」と回答した 1,000

名を対象に集計したものです。なお、本調査は一昨年、昨年に続き 3 回目となります。調査結果の概要

（一部抜粋）は以下の通りです。 

 

 

 

 

 

《TOPICS》 
 

・全体の 43.9％が「独立・開業に興味がある」と回答。独立・開業に興味がある割合は前年比で男女と

もに上昇【図 1、2】 

・独立・開業に興味を持ったきっかけは「収入を増やしたい」がトップで、独立・開業時にもっとも重

視するポイントは「自分のペースで働ける・自分の時間を持てること」【図 3、4】 

・開業後の目標年収は若い世代の男性が高い年収を望み、女性は全体的に控えめな傾向【図 5】 

・時勢の変化（新型コロナウイルスの影響を含む）が独立・開業の検討に影響したことについては、「特

になし」という回答が多数を占める一方、各年代の 20％超が「独立・開業する時期を変更した」と回答

【図 6】 

 

＜調査概要＞ 

本調査において「独立・開業に興味がある」と回答したのは 43.9％（前年比 3.4pt 増）。前年よりも独立・

開業に興味がある人が増えていることがわかった。その割合は男女ともに上昇し、男性は 53.5％（前年

比 3.5pt）、女性は 34.5％（前年比 3.3pt 増）だった。【図 1、2】 

 

独立・開業を考えるきっかけは、「収入を増やしたい（31.9％）」の割合が突出して高かった。前年比で

4.4pt も増加したことから、収入アップを目指して独立・開業を検討する人が増えていることがわかる。

また、独立・開業時に重視する点は「自分のペースで働ける・自分の時間を持てること」が 18.0％（前

年比 0.5pt 増）で 3 年連続のトップとなったが、その一方で「人間関係のストレスなく働けること」が

10.0％（前年比 1.2pt 増）で 3 位に入った。【図 3、4】 

 

独立・開業後の目標年収について聞いたところ、若い世代の男性は高い年収を望む傾向があり、20 代は

30.0％、30 代は 40.0％、40 代は 29.0％が、年収 1,000 万円を超える年収を希望していることがわかっ

た。女性は男性と比べるとやや控えめな傾向で、すべての年代で目標年収 600 万円以下の割合が 40％

を超えた。【図 5】 

 

時勢（新型コロナウイルスの影響を含む）の変化が独立・開業の検討に影響したことについては、各年

代で「特になし」という回答が最も多かった。その一方で「独立・開業する時期を変更した」という回

https://dokuritsu.mynavi.jp/
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答はすべての年代で 20％を超え、「検討していたが独立・開業を見送った」という回答も 20 代男性を除

くすべての年代で 20％を超えた。限定的ではあるものの、時勢の変化による影響も一定数見られた。

【図 6】 

 

＜総括＞ 

今回の調査では、独立・開業に興味がある人の割合が過去 2 回の調査と比べて上昇した。背景には、働

き方や価値観の変容等の影響があると考えられるが、新しい生活様式を模索する中で自分にあったスタ

イルとして独立・開業を意識している人が増えているのではないだろうか。他方、独立・開業を検討す

るにあたり、新型コロナウイルスの流行を含む時勢の変化に対しては「特に影響がない」と考えている

人の割合が高かった。時代の趨勢や不確定要素が残るなかでも、独立・開業を検討している人が多いこ

とが読み取れた。 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

【図 1】独立・開業に興味がある割合 

※2019 年：N=21,318／単一回答 

※2020 年：N=18,916／単一回答 

※2021 年：N=18,905／単一回答 

 

※2019 年：N=9,280／単一回答 

※2020 年：N=9,311／単一回答 

※2021 年：N=9,360／単一回答 

【図 2】独立・開業に興味がある割合（男女別） 

※2019 年：N=12,038／単一回答 

※2020 年：N=9,605／単一回答 

※2021 年：N=9,545／単一回答 



 

 3 / 5 

 

Press Release 

 

 

 

 

 

 

 

 

【図 3】独立・開業を考えたきっかけ（全体・男女別） 

※N=1,000／単一回答 

※N=526／単一回答 

※N=474／単一回答 
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【図 4】独立・開業時に重視するポイント 

【図 5】目標年収（男女・年代別） 

※N=1,000／単一回答 

※N=1,000／単一回答 
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【調査概要】『マイナビ 2021年版 独立・開業に対する意識調査』 
 

 調 査 対 象：20歳～60歳の男女 

 サンプル数：18,905名および「独立・開業に興味がある」と回答した1,000名 

 調 査 期 間：2021年3月25日（木）～3月29日（月） 

 調 査 方 法：インターネット調査 

※調査結果の詳細は（https://dokuritsu.mynavi.jp/reading/articles/133）で公開しています 

＜第 1 回調査＞https://dokuritsu.mynavi.jp/reading/articles/90（2019 年 4 月発表） 

＜第 2 回調査＞https://dokuritsu.mynavi.jp/reading/articles/116（2020 年 5 月発表） 

 

 

 

【図 6】時勢の変化が影響したこと（男女・年代別） 

※N=1,000／単一回答 
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